Nivel iniciacao - Exemplo 02

|Viga apoiada-apoiada: Dimensionamento

Neste segundo exemplo vamos calcular a armadura da viga de betao definida no ‘Exemplo 01’ e obter
a pormenorizacao da armadura em desenho. Seguidamente solicita-se a listagem de armaduras, a
listagem de flechas e fissuras, e finalmente a listagem de peritagem que permite comprovar o
atual coeficiente de seguranga da armadura proposta.
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Em Ficheiro / Abrir... ﬁ selecionar o ficheiro EXEMPLOO1 e ativar a opgao abrir com copia.
No nome do ficheiro da cdpia colocar EXEMPLOQ2.

1
Ir a Ficheiro / Opcoes / Opgées por Defeito S

Pressionar [F6] para ativar a representacao no ecra do nome de secao.
Pressionar [Shift] + [F6] para ativar a representa¢ao no ecra do corte da secao.
Pressionar [F5] para ativar a representagao no ecra das agoes.

Pressionar [F1] para ativar a representacdo no ecra do nimero das barras.
Pressionar [F2] para ativar a representacdo no ecra do nimero dos nos.
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Visualizacao

Selecionamos uma visualizagdo em um plano vertical através da funcdo Geometria / Plano /Paralelo
a XY (também acessivel através da barra de icones G.PLANO que se pode ativar clicando com o botdo
direito do rato sobre as barras de icones existentes e selecionando a linha G.PLANO podendo depois

selecionar o icone % |).

Calculo de esforgos

Executar a funcdo Calculo / Esforcos / Calcular e 2

‘Verificar geometria?’, pressione Sim e pressione Aceitar.
Aparece a caixa de didlogo ‘Calculo Finalizado!”
Pressione ‘Aceitar’.

Calculo armadura

Calcular a armadura da viga na funcdo Calculo / Armadura de barras / Calcular ;EI

Aparece a caixa de didlogo Nao existem Porticos definidos! pressione Aceitar.
Pressione novamente Aceitar apds a mensagem ‘Armadura Finalizada!’.

Listagem erros armadura

Execute a fungdo Calculo / Armadura de barras / Listagem de erros —fiﬁ

Caso ndo existam erros aparecera a caixa de didlogo NAO HA MAIS ERROS. Pressione Aceitar.

Desenho de pormenorizagao de armaduras

Selecione Resultados / Armaduras / Vigas independentes / Desenhar viga ﬂ
Selecione a viga e aparecera no ecrd o desenho com a pormenorizagado das armaduras.

Saia do modo 2D (botdo direito do rato e clicar em ‘modo 2D), IEI ou aceda a Resultados / Modo
2D

Listagem de armaduras

Ir a Resultados / Listagens / Opcées - selecione o formato Completo e periférico Ecra.

Execute a funcdo Resultados / Listagens / Armadura de barras / Armaduras+Esforcos Vigas 4@

Selecione a viga clicando com o botdo esquerdo do rato e aparecera no ecrd a listagem de armaduras.
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Listagem de flechas

Armaduras+esforgos vigas (Eixos principais.Majoradas)
Viga (ni-nf) L{cm) Tipo  Forma Posigdo [ xtem [ [dzpom [ wwoan [ arm. sup.=em2 | arm. Inf.=cm2 [arm. Mime=cm2| Eatribes |
1 1-2) 600 R-R_Rectangular Livre T Mr 40,0 +0,0 2ele- 2,26 2e12+ 2e12- 4,52 leata//30
BET-30%55 o M- 0,0 -57,3
Acdn a(cm) 1(cm) Direcgio HIP 300 M+ +93,5 +0,0 2812= 2,26 2812+ 2512= 4,52 lesto6//30
QC (17/m) 4,13 (+0,00,-1,00,+0,00] 0 G 300 M- +0,0 -5,0
QC {ett/m) 7,50 (+0,00,-1,00,+0,00) 1 Qo 600 M+ +0,0 +77,3 2e12= 2,26 2012+ 2612= 4,52 lestoé//30
0D (kIV/m) 20,00 450 100 (+0,00,-1,00,+0,00) 2 Q2 &00 M- -0,0 +0,0

e fissuras

Execute a funcdo Resultados / Listagens / Armaduras de barras / Flechas e fissuras

Selecione a viga com o botdo esquerdo do rato e aparecera no ecra a listagem.

BET-30x55

Peritagem de viga

) €00,0 cm F.Inst. (cm)=(+0,437-0,00) L/1407

F.Dif.{cm) =(+0,12;-0,00) L/4829

F.Tot. {cm)=(+0,55;-0,00) L/1089 [F.Adm.=+2,20]
F.Act. {cm]=(+0,50;-0,00) L/1187 [F.Rdm.=+1,10]
FENDR= (+0,000:+0,170) mm [<= +0,400]

Execute a funcao Resultados / Listagens / Armaduras de barras / Peritagem barras

G

Selecione a viga com o botdo esquerdo e aparecera no ecrd a peritagem com os esforgos Ultimos e os
a flexdo, transverso ou torsdo consoante a armadura longitudinal ou

coeficientes de seguranca
transversal colocada.

PERITAGEM DA VIGA/DIAGCHAL
Zrmadura Longitudinal

1 )

BET 30x55 Unidades SI (KN, klf.m, N/mm2)

Armadura TRANSVERSBLITGR{;;\O

x INFERIOR = Areal (2Res, Znec)An/AR SUPERICR = Areal (ARes, Anec)An/AR  Mu+ M+ Md+/Mu+  Mu-  Md- Md-/Mu-
cm cmz cm2 cm2 cm2 cm2 cm2

0 2g12+ 2512= 4,52( 4,52; 1,50)0,33 2gl2= 2,26( 2,26; 0,00)0,00 94,2 0,0 0,00(2) 48,5 0,0 0,00{0)
300 2z12+ 2512= 4,52( 4,52; 4,49)0,99 2zl2= 2,26( 2,26; 0,00)0,00 94,2 93,5 0,99(2) 48,5 0,0 0,00{0)
600 2z12+ 25l2= 4,52( 4,52; 1,50)0,33 2pl2= 2,26( 2,26; 0,00)0,00 94,2 0,0 0,00(2) 48,5 0,0 0,00{0)

x(cm) Vr Vd vd/vVr Mt Mrd Mod/Mt  MoHV(v, E)
1] lested//30= 133( 57)0,41 &,2( 0,0)0,00 ({0,00;0,00)

300 lesteé//30= 1393( 5)0,04 &,2( 0,0)0,00 ({0,00:0,00)
€00 lesteé//30= 1393( 77)0,586 &,2( 0,0)0,00 ({0,00:0,00)
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